

Бакус Вікторія
студентка спеціальності «Міжнародні відносини»
Національний університет «Львівська політехніка»
vip.bakus@mail.ru

МІЖНАРОДНИЙ ФОРУМ КАТОЛИЦЬКОЇ АКЦІЇ У МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИНАХ

Міжнародні відносини для держав світової спільноти (в наш час нараховується більше ніж 220 країн) посідають значне місце у соціально-політичному житті суспільства. Кожна країна світу має свій рівень економічного, соціального, культурного та духовного розвитку. Для постійної співпраці й удосконалення міжнародних відносин, зовнішньої політики ці країни створюють міжнародні регіональні організації.

Сучасний етап розвитку міжнародних відносин характеризується співробітництвом не лише між урядами держав, а й активно залучаються до діалогу католицькі громадські організації. Саме релігійні організації мають великий вплив на міжнародні процеси, це пояснюється тим, що роль релігії завжди залишалась досить помітною. Також, це пов'язано із підвищенням значення культурних факторів, які впливають на формування світової політики завдяки ідеологічному вакууму, який виник після згасаючої ролі комунізму. Якщо в період (друга половина 40-х – перша половина 50-х років) «холодної війни» світ поділявся на ідеологічні групи, то після розпаду біполярності розв'язання проблеми ідентифікації відбувається за допомогою інших не менш важливих цінностей: мова, релігія, історичне минуле, а також приналежність до певної нації та культурної групи.

Католицькі громадські організації безпосередньо беруть участь у політичному житті, вони впливають на розв'язання різноманітних конфліктів у світі, виступають за мир та справедливість, залучаються до захисту прав людей, сприяють як міжцерковному, так й екуменічному діалогу. Незважаючи на

те, що демократія передбачає відокремлення церкви від держави, однак, релігія не є відстороненою від політичного життя і великою мірою, як в минулому так і до теперішнього часу впливає через релігійні організації не лише на загальнопланетарні процеси, а й на міжнародні відносини загалом. Отже можна стверджувати, що присутність релігійного чинника великою мірою є важливим у нашому житті.

У міжнародних відносинах релігійним чинником вважається вплив сукупності релігійних цінностей, які знаходяться у постійній взаємодії з певною історичною, економічною, політичною, соціально-культурною практикою народів.

Визначають такі головні функції релігії у міжнародних відносинах:

- * комунікативні (доведення у найзрозумілішій для більшої частини населення формі змісту ухвалених рішень);

- * легітимізуюча (виправдання свого зовнішньополітичного курсу в очах власного населення та усього світу);

- * інтегруюча (створення консенсусу на підтримку своїх зовнішньополітичних акцій) [1, С.142].

Варто звернути увагу на те, що протягом багатьох тисячоліть вплив релігії на міжнародні відносини змінювався разом із зміною форм релігії. Вплив релігійних цінностей та релігійних засобів організації людей на політичне життя з часом починає помалу зменшуватись тому, що політична думка набула розвитку, за якого змогла висунути свої концепції, що ефективніше сприяли досягненню актуальних політичних цілей, ніж ті, які пропонувалися релігією. Проте не зважаючи на це, релігія продовжує впливати на життя людей і політику, зокрема через діяльність релігійних організацій.

Релігійні організації, як суб'єкти політичного процесу відіграють важливу роль на міжнародній арені. Серед християнських конфесій Католицька Церква є численною, і з кожним роком все більше і більше зростає чисто католиків, то католицькі

організації на світовій арені є найвпливовішими. Зокрема, серед них можна виділити одну з католицьких організацій – Міжнародний форум католицької акції, та проаналізувати її діяльність.

Міжнародний форум католицької акції (International Forum of Catholic Action) IFCA був заснований у 1991 році.

29 червня 1995 Папська рада у справах мирян видала декрет про те, що Міжнародний форум католицької акції визнається, як міжнародна організація папського права.

До головних керівних органів IFCA входять: Асамблея, Генеральний секретаріат (складається із п'яти членів мирян, зазвичай, президентів національних рухів, які обраються зборами, вони призначаються не більше як на три роки у різних державах) та Координатор секретаріату. Окрім цього, планують створити ще один керівний орган – Молодіжний координатор.

Штаб-квартира знаходиться у Римі (Італія).

До форуму IFCA входить: 16 країн-членів, 10 країн-спостерігачів і 4 країни у контакті, з них: 12 країн Європи, 1 країна Азії, 6 країн Африки, 3 країни Північної Америки, та 8 країн Південної Америки [2].

IFCA існує задля того, щоб асоціації та федерації рухів Католицької Акції в різних країнах могли познайомитися один з одним; щоб заохочувати ініціативи, спрямовані на підтримку та розвиток певних видів служіння, до якого вони покликані відповідно до власної ідентичності (харизми), та різних форм служіння, залежно від їх культурного, соціального та церковного контексту; щоб поглиблювати вивчення проблем, які стосуються життя і місця Церкви на міжнародному, континентальному та регіональному рівнях; щоб налагодити форми діалогу і співпрацю між усіма мирянськими організаціями на міжнародному рівні; щоб представляти асоціації та федерації рухів Католицької Акції, що належать до Міжнародного Форуму, для інституцій Святого Престолу і міжнародних громадських організацій [2].